
. ARA 60 FILLÉR
■ EDO

lTOT

V. Ii:\ I 01AAM 79. SZÁM

Létre jött a női egység 
Debrecenben
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A szakszervezeti vezetek ^gyilkolására

általános sztrájkkal válaszolnak 
az olasz dolgozók

Olaszországban egyre fokozódik 
a De Uasperri-kormány terror, 
és erősödik az amerikai beavatki 
zás. Az olasz csendőrség egymá 
után tartóztatja le a partizánsze, 
vezetek tagjait. Rovignoban a pa 
rusztok ostrom alá fogtak egy 
csendőríaktanyát, Szicíliában ke­
resztény demokrata banditák meg 
gyilkolnák a mezőgazdasági mun 
kások szakszervezetének titkárát. 
Nápoly közelében kézigránátot 
dobtak egy munkáscsoportra. — 
Triesz ben fasiszták megölték Pia 
ninsevet, az ismert szakszervezeti
vezetőt.

Néhány napon belül általános 
sztrájk kezdődik egész Olaszor­
szágban, ha a kormány nem telje 
siti a szakszervezeti szövetség kö­
ve elését és nem hoz hatásos in 
tézkedéseket a szakszervezeti ve. 
zetők elleni sorozatos gyilkossá 
gok megakadályozására.

Ren a to Bitosi, a Szakszervezet 
Tanács titkára közölte & sajtó 
képviselőivel, hogy a tanács ulti­
mátumot intézett a hatóságokhoz, 
mert nem tartja kielégítőnek a 
munkásvezérek megvédelmezésérc 
tett intézkedéseket. Bitosi bejelen­
tésével egyidőben a Szakszervezeti 
Tanács rendkívüli ülésen foglal­
kozott a hozandó rendszabályok­
kal. A Szakszervezeti Tanács 
ülésén egyébként megjelentek a 
keresztény szocialista szakszerve­
zeti vezetők is.

Az olasz vizeken egy amerikai 
hajóraj 14 egysége tartózkodik. 
A Kairóban, állomásozó hajóraj 
szintén készen áll, hogy az olasz 
vizekre hajózzék. Az USA kém­
elhárító szolgálatának volt veze­
tője kijelentette, hogy, Szicíliából 
Máltához hasonló szigeterődöt kell 
létesíteni.

Az amerikai üzleti világnak ha­
talmas értékei forognak kockán az 
április 18-i olasz választásokon _— 
jelenti a „Telepress“. — 1943 óta 
az Egyesült Államok mintegy 300 
millió dollárt fektettek be Olasz­
országba. Megerősítette az Egye­
süli Államok olaszországi _ üzleti 
helyzetét a legutóbb letárgyalt 
szerződés, amely az Olaszország­
ban működő magántársaságoknak 
az olasz választásokkal szemben 
előnyös pontokat és kedvezménye­
ket biztosít.

A pápa tegnap -magánki hallgat
tuson fogadta Taylort, Truman 
különmeg bízottját, aki legutóbb 
Francova-l, a fasiszta spanyol dik­
tátorral tárgyalt. Taylor kijelen­
tette, ho"y az olasz választások 
után újból találkozik Francoval.

A lignriai érsek és üspök nyilat­
kozatukban rámutattak arra, hogy 
halálos bőn az, ha valaki nem sza­
vaz és ugyancsak halálos bűn az is. 
ha valaki a kommunistákra szavaz.
A ^vontatókat utaaítoták, hogy ny®1* 
étiekben apadják meg a feloldást 
és a szentségek kiszolgáltatását.

Morgan Phillips, az angol mun- 
háspárt főtitkára levelet _ intézett 
Saragathoz. a kisebbségi, áruló 
szociáldemokrata vezetőhöz. A 
munkáspárti főtitkár bejelenti, 
hogy az angol munkáspárt Sara­
stat pártjával szolidaritásit, vaUab 
Leon Blum Olaszországba érkeze t
*> április 9-én ai olasz rádióban

J

r- kára kijelentette, hogy a válasz-] tyes igéi'etet arra, hogy a válasz

Felmentették az amerikaiak a halálgyáros Kruppot

Közben az olasz nép széles tö-. tűsöktől földcsuszamlást vár. To- 
megei fe 1 sorakoz;nak a Nódí De-I ?• ,,• , 7 7 ....mokratikus Arcvonal mögé. To\ felszohlot a az olasz poldi-
gHaiti, a Kommunista Párt fótit-1 pártokat: tegyenek ünnepé-

tások után nem tűrnek olyan poli­
tikát, mely katonai tömbök vagy 
szövetségek útján háborúba so­
dorhatja Olaszországot.

Az amerikai törvényszék Nürn­
bergijén felmentette a náci Német­
ország leghirhedtebb monopoltö- 
kését Alfred Kruppot és 11 társát 
az alól a vád alól, hogy elősegí­
tették a támadó háború előkészí­
tését. Az indokolás szerint „hiá­
nyoztak a megnyugtató bizonyí­
tékok“.

Világszerte, köztudomású, hogy 
Krupp már a 20-as évek végén 
pénzelte Hitler mozgalmát és gyá­
rait a német- hadiipar szolgálatába 
állította.. A nürnbergi ítélet areul- 
csapása a háborús bűnösök meg­
büntetéséről szóló törvénynek. Vi­

lágos, hogy a felmentés az ameri­
kai acéltrösztök nyomására tör­
tént.

Krupp és társai ügyében egyéb­

ként még további eljárás folyik a 
megszállott országok kifosztása és 
a külföldi munkások jogtalan fel- 
használása miatt.

Részleges megegyezés az osztrák kérdésben
Az osztrák békeredepzéssel 

foglalkozó küiügyminiszterhelyet- 
tesek az angol rádió híradása 
szerint kedden megegyeztek az 
osztrák békeszerződés tervezeté­
ne bevezetésében és bárom sza­
kaszában. Megegyeztek abban, 
hogy a -Szovjetunió évi 420 ezer

tonnának megfelelő termelőké­
pességű olajfinomítót kap és az 
osztrák olajmezők kihasználási 
jogát 30 évre biztosítják számára 
Nem tudtak megegyezni az olaj­
mezők kapacitásának pontos ará­
nyában. A külügyminiszterhelyet 
tesek szerdán ismét összeülnek.

Hajdúszováton már megvalósult 
a négy párt akciőegysége

Hajdúszováton a pártok viszo­
nyában döntő fordulat történt. 
A barátságos, megértő szellem­
nek köszönhető az is, hogy itt 
mozdítja meg a mezőgazdasagi 
munkaverseny is a népesség 
minden rétegét. A gazdák egy­
más közötti versenye a megyében 
legelőször itt indult meg.

Ez az egyik • gyümölcse a jó 
szellemnek, a másik az egy­

ség megerősödése. 
Hajdúszováton már hosszabb 

idő óta barátságos légkör alakult 
ki a négy koalíciós párt kozott.
Nincs nekünk egymással semmi 

bajunk, egy az érdekünk, egy a 
fájdalmunk, közös a sorsunk 
mondogatták. De időnek kel-lett 
eltelnie, míg az egység gondolata
megérlelődött, amíg kialakult * 
forma is, amelyben megvalósít­
hat iák az egységes magatartást.

A múlt héten tárgyalták párt­
közi értekezleten, majd a Nem­
zeti Bizottságban, aztán formát 
öltött az elgondolás. Kulcsár 
Imre (MKP), Tóth Kálmán (FKgP) 
Kádár Imre (SzDP), Hegedűs 
Imre (NPP) titkárai, illetve el­
nökei aláírásával 

kiáltvánnyal fordult a négy 
párt a megye és az ország 
falvaihoz. Közük a kiáltvány­
ban, hogy Hajdúszováton 
megalakították a közös ak­

cióegységet.
— Népi demokráciánk és az 

eo-ész dolgozó társadalom érdeke 
a° demokratikus erők szorosabb 
összefogását és együttműködését 
követeli meg — mondja többek 
között a kiáltvány és a továb­
biakban a hároméves terv végre­
hajtása érdekében közösséget vá­
lóinak a versenyző bányásztokkal.

munkásokkal. Egyúttal meghatá­
rozzák az -akcióegység bizottság 
feladatait is. Kötelezik magukat, 
hogy a községi hároméves tervet 
a kitűzött időre 1950 augusztus 
1-ig végrehajtják, 

fokozott erővel valósítják 
meg a dolgozó parasztság 

életszínvonalának emelését 
végzik és ellenőrzik a Független­
ségi Frontba tömörült pártok 
egész tagságának és a pártonkí- 
vülieknek elméleti átnevelését és 
együttes erővel veszik fel a har‘

cot minden -reakciós megnyilvá­
nulás ellen, akármilyen formában 
jelentkezzék is az.

— Éljen a munkás,. paraszt és 
értelmiségi dolgozók akcióegy­
sége — végzi be a kiáltvány.

Hajdúszovát ncpe már formát 
is talált. Megnyilvánul benne 
nagyon tisztán a nép kívánsága: 
szorosabb , nemzeti egységbe, 
Függetlenségi Frontba kell tömő 
ríteni minden nemzeti és demo­
kratikus erőt.

Egyek, Téglás vagy Szovát győz-e ?
Természetesen a munkaver­

seny gondolata is újabb lendüle­
tet kapott az akcióegység meg­
alakítása után. Már a múlt héten 
44 gazda állt ki egymással }>úza, 
kukorica és cukorrépa termelési 
versenyben, de az egész falu 
minden gazdája még nem kapcso­
lódott bele. Vasárnap az egység- 
bizottság megalakítása után 

megszervezték a községi me­
zőgazdasági munkaversenyt is 
A község határa majdnem kizá­

rólag jó kötött fekete iöld, ezért 
a hasonló talajú községeket, Ka­
bát, Tetétlent, Földest hívták 
ki versenyre. így Hajdúszovát a 
harmadik hajdúmegyei község, 
amely bátran szembe mer szállani 
a többi községeié gazdáival s 
bízik szorgalmában és tudásában, 
hogy a versenyt meg is nyeri.

De a hajdúszovátiak még bát­
rabbak, mint a többiek. Egyek 
csak .április 30-ra, Téglás, április 
25-re, addig ■

Hajdúszovát április 17-re tel­
jesen és maradéktalanul be- 

• fejezi a tavaszi szántást

. Eddig csak az volt a kérdés, 
hogy Egyek vagy Téglás és eset­
leg a kihívott községek közül 
melyik fejezi be a kitűzött ha 
táridő előtt a szántást. Most, 
már, hogy Hajdúszovát gazdái is 
síkra léptek, a kérdés csaknem 
eldőlt. Hajdúszovát gazdái feje­
zik be legelőbb a tavaszi szántást 

Talán azt mondják, hogy az a 
szántás olyan is lesz. Szó sincs 
róla! Hajdúszováton már meg is 
szervezték az ellenőrzést, az pe­
dig szigorú lesz. Megszervezik a 
határjárást is. Dűlőnként felelős 
biztosokat bíznak meg, hogy 
minden hold földet számon tud­
janak tartani. Tehát a szántás 
minden bizonnyal jobb is lesz, 
mint eddig volt. És ezt is akarják 
a szovátiak.

Azt akarják, hogy a több­
termeléssel minden gazda s 
az egész falu meginduljon a 

boldogulás útján.
és a faluból tűnjön el a legutolsó 
aádl'edelcs ház is.

Megtagadta májas 1-ét 
az angol munkáspárt
Az angol munkáspárt nem vesz 

részt a Szakszervezeti Tanács 
által rendezendő május 1-i ünnep­
ségeken, mert az egyik szónok 
kommunista lesz.

Az ügyvédi kamarák 
áj vezetősége

Az igazságügyminiszter döntött 
a Budapesti Ügyvédi Kamara és 
a négy vidéki Kamara új vezető­
ségének személyi kérdéseiben.

Budapesten héttagú intézőbi­
zottság- vezeti a választásokig a 
Kamarát. Ezek a következők: dr. 
Nagy László, dr. Pákay Barnabás 
dr. Nagy István, dr. Melléki Kor­
nél, dr. Sváb Miklós, dr. Márkus 
László és dr. Barna Imre.

A vidéki kamarák miniszteri biz­
tosai: dr. Lengyel Miidós pebre- 
cen, dr. Baseli Béla Szeged, és dr, 
Bárd Imre Győr, valamint dr, 
Simor Pál Pécs.

Kitiltotta a Kominform lapját 
Franciaországból a 

szocialista belügyminiszter
A Kominform lapját, a „Tartós' 

bekéért, népi demokráciáért” c. 
kéthetenként megjelenő munkás- 
mozgalmi újságot kitiltották 
Franciaországból. A lap a kitil­
tási határozatot rövid kommen­
tárral közli, amelyben megjegyzi, 
hogy Jules Modi, francia „szo­
cialista” belügyminiszter a kitil­
tás indokáról nem volt hajlandó 
nyilatkozni, ugyanakkor azonban 
semmiféle tiltó határozatot nem 
adott ki a legélesebb imperialista 
propagandát kifejtő angolszász 
sajtóorgánumok ellen.

rQRS^A^

Iietezer londoni dokkmunkás 
sztrájkja miatt 50 hajó tétlenül 
vesztegel a kikötőben, minthogy 
sem berakodni, 'sem ’.kirakodni 
nem tudnak. A sztrájk azért tört 
ki, mert két dokkmunkás szak- 
szervezet nem tudott- megegyezni 
az új munkások munkafeltételeire 
vonatkozóan.

•
Bábján Lajos, Sopron város 

szociáldemokrata polgármestere, 
miu'án pártja visszahívta, lomon, 
dott állásáról.

*
A washingtoni kereskedelmi ál­

lamtitkárság jelentése szerint az 
USA nem szakítja meg a kereske­
delmi kapcsolatokat a Szovjet­
unióval.

*

Nennt, 'az olasz Szocialista Párt 
vezére könnyebb gépkocsibalesetet 
szenvedett. Állapota nem ad okot 
aggodalomra. >

*

Az indiai köztisztviselők már 
három napja sztrájkolnak. A kor­
mány szigorú felhívást bocsátott 
ki a sztrájk ügyében.

/
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Tanuljunk,
hogy másokat is taníthassunk

Meglódult Debrecenben az egyhónapos 
szakszervezeti iskola

Tegnap reggel nyolc órakor 
nyitották meg az egyhónapos 
szakszervezeti iskolát a szakszer 
vezetek, székházéban. Molnár Jó 
zsef elvtárs üdvözölte a megje­
lenteket és kiemelte a szakszer­
vezeti továbbképzés elengedhetet­
len szükségességét.

— A változott időknek rnegfe 
lelöen a szakszervezeti irányvona­
lat is át keli állítani — mondotta
— Azért vannak itt most a szak- 
szervezeti, iskola hallgatói, hogy 
sokat tanuljanak és tovább vigyék 
a forradalmi munkásosztály har­
cát. Mert nemcsak magunknak 
kell tanulnunk, hanem mint kép­
zett vezetőknek tovább is kell 
adnunk másoknak tudásunk leg­
javát.

Ménes János polgármester be­
szédében örömének adott kifeje­
zést, hogy együtt egy asztalnál 
egy cél érdekében látja dolgozni 
a kommunista és szociáldemo­
krata elvtársakat.

— Gondosan ügyelni kell arra,
— mondotta —, hogy a megvál­
tozott új helyzetet mérlegelve 
tudatosítsuk a tömegekben az új 
célokat: ma már magunknak és 
nem a tőkéseknek építjük az or­
szágot. Lássák világosan a dol­
gozók azt a tényt, hogy kicsa­
vartuk a tőkések kezéből a gaz-, 
dasági életben szinte korlátlan 
hatalmukat. Úgy lesznek eredmé­
nyeink, ha a munkásság éjt nap­
pallá téve dolgozik azért, amiért 
oly sokat harcoltunk cs szen­
vedtünk az elnyomatás eszten­
deiben: a szocializmusért.

Pogácsás Antal elvtárs, a vég 
rehajtó bizottság nevében mon­
dott beszédében utalt arra, hogy 
csak az a munkásosztály győzhet, 
amelynek jól szervezett káderei 
Vannak. Ennek a szakszervezeti 
tanfolyamnak, melyen Debrecen 
30.000 szervezet dolgozója közül 
a legjobbak veszek részt, céljául 
kell kitűzni: „Tanuljunk, hogy 
.másokat is taníthassunk.”

Kővári László elvtárs kifejtette 
hogy az elmúlt három esztendő­
ben kétfelé húzott a két magyar 
munkáspárt.. Marxista-leninista 
elmélettel nem foglalkozhattak a 
szociáldemokrata elvtársak, mert 
reformista elemek opportunista 
álláspontot hintettek szét közöt­
tük. Ez áll majdnem mindegyik 
nyugateurópai országra is. Ná­
lunk azonban nem köt szövetsé­
get a proletariátus a burzsoáziá­
val és nem hagyja céljait jobb­
oldali opportunista elemek által 
egy pillanatra sem elhomályosí­
tani.

Tóth László elvtárs hangoztatta 
új emberekre van szükség a 
szakszervezeten belül, akik telje­
sen bírják a tömegek bizalmát. 

Ágoston György a pedagógus

szakszervezet nevében kijelentette 
hogy leomlottak a válaszfalak a 
munkásság és az értelmiség kö­
zött. Ez az egyhónapos iskola 
azt szolgálja, hogy elsajátítsuk a 
marxizmust és leninizmust és • tu­
dásunkkal megerősítsük a munká­
sok és értelmiségiek szövetségét.

Sándor László elvtárs felhívta 
a figyelmet arra, hogy tanítani 
kell a tömegeket.

Földvári József elvtárs utalt 
árra: hároni év után csak most 
tudtuk elérni egyes szakszerve­
zetékben azt, hogy szeminárium 
indult.

A Szakszervezeti Tanács köz­
ponti kiküldöttje, Arató Árpád 
elvtárs kifejtette: hogyan keli a 
teljes felszabadulásért a harcot 
végigvinni, hogyan kell a töme­
geket öntudatra nevelni, önma­
gunkat továbbképezni, erről lesz 
szó a most meginduló iskolán.

Végül Molnár József elvtárs 
mondott rövid záróbeszédet, 
majd kezdetet vette az első elő­
adás.

BSIijní György és Illés Béla Debrecenben 
a „Szikra" irodalmi matinéján?5i

Az irodalom és könyv propagálá­
sának érdekében nagyszabású terve­
kéi dolgozott ki a „Szikra** Irodalmi 
és Könyvkiadóvállalat. A város for­
galmas pontjain könyvsátrakat á. li- 
tanak fel április 10. és 11-én, a-om- 
haion és'vasárnap, ahol leszállítóit 
árban vásárolhatja a közönség 'a 
lekiválóbb írók müveit, sőt egy nyolc 
kötetéből álló csomagot ebből az al­
kalomból kivételesen 5 forintért fog 
nak árusítani.

A tanyai kultúra fejlesztése érde­
kében » tanyai művelődési telepek 
részére speciális vándorkönyvtárat 
adományoz a „Szikra“ igazgatósága-

Vas Zoltán: Bízzék a kereskedelem 
a kormányzat felelős tényezőiben

Vas Zoltán a GF főtitkára az alábbi nyilatkozatot adta:
— A kormányzat döntő intézkedéseket foganatosított a 100 létszám feletti vállalatok tekinte­

tében. Szükséges ezzel kapcsolatban hangsúlyozni, hogy ezek az intézkedések nem íérinüu a keres­
kedelmet. A kormányzat ezért elvárja a kereskedelem minden ágától, hogy lankadatlan * erővel 
folytatja áruközvetítő feladatát

Cserébe egyetlen egyet kívánunk; tisztességes kereskedelmet az ország újjáépítése és a dol­
gozó tömegek életviszonyainak emelése minél nagyobb sikere érdekében.

— Ne üljön fel a kereskedelem semmilyen rémhírnek, ne azokra hallgasson, akiknek a száz
forintosokról szóló híreszteléssel is sikerült zavart kelteni. Bízzék a kereskedelem a kormányzat 
felelős tényezőiben, akik ismerik a kereskedelem döntő fontosságát és ezért támogatni is akariák 
becsületes munkájukban. ' ' J

Ugyanakkor a Vagongyár ólmunké, 
sai is könyvekhez jutnak.

A könyvakció mcílefl irodalmi 
a ükétől is rendeznek a Déri Mú­
zeumban szombaton délután fél h ű­
kor, „A demokratikus könvv problé. 
mái“ eímmeí. Vasárnap délelőtt u 
órakor az Arany Bikában matinét 
tartanak, ahol Gulyás László zon­
goraművész, a hadházi gyermekké, 
rus és a Csokonaj-szinház művész-; 
mellett a „Szikra'- igazgatója: Tamás 
Aladár, valamint Bölöni György és 
Illés Béla írók szólalnak fel. Ad eb. 
receniek -részéről Juhász Géza" 
Sza'oó Árpád és Asztalos Sándor 
szólnak hozzá a kérdésekhez A ma 
tini keretében fellép a debreceni köz­
ponti népi tánecsoporf is.

Számbavcitéli a város 
sportpályáit

A sportegyesületeit tagjainak 
jobb sportolási lehetőséget ki­
vannak biztosítani azáltal, hogy 
számbaveszik valamennyi debre­
ceni pályát. Eddig a pályák egy 
része túlzsúfolt volt, míg a töb­
biek kihasználatlanul maradtak. 
A számbavétel után, melyet a 
kulturügyosztály végzett, bizott­
ság dönt arról, hogy melyik 
sportegyesület mikor, melyik pá­
lyát veheti igénybe.

Egyetlen késssurással 
megölte haragosát

A nyíregyházi törvényszág még 
múlt év decemberében ítélkezett 
Sziráky József apagvi lakos fe­
lett, aki 1947 október 12-éti meg­
leste Kozma Mihály penészleki la­
kost és a magával vitt hosszú 
késsel hátulról többször meg- 
szurta. Kozma azonnal összeesett 
és egy fél óra múlva meghalt. A

nyíregyházi törvényszék ezért , a 
bűncselekményért - Szirákyt 7 évi 
börtönbüntetésre ítélte, amit teg­
nap a debreceni tábla jóváha­
gyott. A vádlott belenyugodott 
a büntetésbe, azorfban a vád- és 
a védelem képviselője fellebbezett 
így az ügy most már . végső fo­
kon a Kúria elé kerül.

Uj fizetési fokezatofeba suralták 
a kezezem! alkalmazottakat

Versenyre hívta ki
a „Fazekas Mihály“ gimnázium 
az ország állami gimnáziumait

A debteceni „Fazekas Miháiy i Diákszövetségnek tanácsadó 
áüami gimnázium tanulói látva az nárainak közreműködésével, 
országos méreteket öltő munka­
versenyt, a Diákszövetségen ke- 

tanulmányi

la-

resztül tanulmányi versenyre 
hívták ki az ország Összes állami 
gimnáziumait.

A versenyfeltételek között az 
intézeti tanulmányi eredmény, az 
intézeti fegyelem, sportélet, népi 
kultúra terjesztése, intézeti ön 
képzés, ifjúsági egység, . és de­
mokratikus intézeti szellem sze 
répelnék.

Az eredmények kiértékelése 
jegyzőkönyvek alapján történik 
Ennek a munkának az elvégzés 
sére Alexits György . államtitkár 
elvtárs vezetésével a kultuszmi­
nisztérium illetékes ügyosztályát 
kérik fel. Az intézetben működő

APOLLO MOZI
Debrecenben először!

Sárkányvár asszonya
Szenvedélyes szerelem, titokzatos 
bünügy-romantika drámai törté­

netben
Fesz. Walter Huston, Gene Tierney 

Vincent Pircc
Előadások hétköznap d. u 4, 6, 8, 
vasár, és ünnepnap d. e. 11-kor, 

d. u. 2, 4, 6 8 órakor

VÍGSZÍNHÁZ MOZI 
Mi utoljára!
Debrecenben először a szerelem, az 
izgalmak, az erotika filmje:

V-ik parancsolat
enyügözö amerikai vuagtilm!

lösz. PETER COOKSON. 
Előadások: 3.30, 5.30, 7,30-kor.

Április 7, 3 METEOR-MOZI szerda, osütör.ök
A legérdekfeazltöbb amerikai filmregény! Izgalom, kaland, szerelem

BFTTE DAVIS és LUKÁCS PÁLII
Őrség a Rajnán

AMERIKAI HI.RADd Leadások köznapi $J .4, tél 6, lel 8j

A TÁRSULATI KERESKEDELMI 
ISKOLÁBAN

osztályok közötti muhkaverséúyt 
hirdet. Ebben a versenyben részt- 
vcsznek a Társulati Kereskedelmi 
középiskolák fiú és lánytagozatai 
is. Tanulmányi eredmény, népi 
kultúra, sport, önképzőkör, fqli- 
ujságszérkesztése és fejlesztése 
terén melyik osztály tud jobbat, 
szebbet produkálni, melyik osz­
tály támogatja leginkább anyagi­
lag nehezebb körülmények között 
élő tanulótársaikat, a gyűjtések­
ben melyik osztály veszi ki leg­
jobban a részét? Ezek a verseny 
főbb pontjai.

A versenyfeltételekből világo­
san látszik, hogy a demokratikus 
szellemű ifjúság helyes értelme­
zésben látja jövendő feladatait. 
A népi demokráciának új haladó 
értelmiségre van szüksége. Ez az 
értelmiség csak úgy születhet 
meg, ha az összes iskolák „Ta­
nulj jobban, tanulj többet’’ jel­
szóval bekapcsolódnak szerte az 
országban a hatalmas lendülettel 
folyó munkaversenybe.

A belügyminisztérium éa érdekeli 
gazdasági szervek cs szakszervezetek 
bevonásával elkészítette az önkor­
mányzati üzemek alkalmazottainak 
iJletmónyszabályz-atáí. Ezen illef- 
ményszabályzat hatálya alá tartoz­
nak a törvény ha t óságok, megyei vá­
rosok és községek álfa' fenntartott 
üzemek és köziilctek által kezelt 
iparvállalatok dolgozói, akik nem 
tartoznak a közigazgatási, vagy 
közoktatásügyi alku mazoftak i|let- 
mónyszabályzata alá. Az új ilief-

ményz«bá!yzat az eddigi fizetési 
osztályok helyett fizetési fokozatba 
sorolja az üzem alkalmazottait. 
Ezek a fizetési fokozatok a MÁV, 
fizetési fokozataival azonosak. Az új 
fizetési fokozatba- sorolás által a 
közüzemi alkalmazottak helyzete 
magjavult- Egy egész sor fizetési 
ágban nagyobb lesz a fizetésük, 
ezenkívül a működési pótlék, ké­
szenléti díj sfb., amely eddig nem 
volt a szabályzatban most az új illet, 
ménysraabál y zatba kerülót.

MtiiÉaeripzffálliOEíási rendelet
A hivatalos lap keddi száma 

közli a munkaerőgazdálkodási 
kormányrendeletet.

A rendelet előírja, 'hogy az ál­
lam tulajdonában lévő, valamint 
az állami kezelésbe vett ipari vál­
lalatoknál, államosított bankok­
nál és az állam tulajdonában 
lévő kereskedelmi vállalatoknál 
április 15-ig a munkaerőgazdál- 
kodási bizottságnál be kell jelen­
teni, hogy megfelelő átszervezés 
után hány munkaerő nélkülöz 
hető a vállalatnál.

A bizottság a nélkülözhetöknclt 
nyilvánított munkavállalók ügye. 
ben többféleképpen határozhat. A 
nélkülözhetőket ugyanannál a 
vállalatnál másik munkakörben 
oszthatja be, egy másik vállalat­
hoz helyezheti át, rendelkezési 
állományba helyezi, felmond, 
vagy felszólítja a vállalat felelői 
vezetőjét, hogy a nélkülözhető 
helyet más munkavállalót jelöljön 
ki. A rendelkezési állományba 
való helyezés három hónapra 
szólhat.

MOZI
A Bűn ée Bünhcnlée mintájára- bé­

rűit ez a film, azonban korántsem 
tartalmazza Dosztoveszkij mély gondo. 
latait, a témával kapcsolatban. Érdekce 
és izgaflmaa jelenetekben bővelkedik, 
de ;a: mai filmgyártástól valamivel 
többet kívánunk már meg.

Hirdessen a Néilaiöan!

ä Magyar állami Szénbányák R. T. közli fogyasztóival:
a szénbányászok példamutató munkaversenyének köszönhetően

felszabadult a háztartási szén
Az ipar szénszükséglete a most megindult munkaversenyek foly- 
tan emelkedni fog. Kivanatbs tehát, hogy háztartásának téli szűk 
segletet mindenki- mar most fedezze. Az ipar szénigényének emel 
a 'mceVCT?TZre előreláthatólag — újabb korlátozásokra kerül sor. 
a MAbz l<T; most borsodvidéki és nógrádmedencei háztartási 
szeneket vagontetelbcn is — kereskedőknek és magánosoknak

egyaránt —

jegy nélkül szállít
Rendeléseket felvesz:

BUDAPEST: MASz RT. kereskedelmi főosztálya, V., Zoltán-u. 2/4. 
Telefon: 123—420. Levélcím: Budapest IV., Postafiók 135.

DEBRECEN:
Magyar ailami Szénbányák Rt. debreceni lerakat? 
(Sass László cég) Városi iroda: VtiröshadsereE- 
útja (Piac-utca) 8. szám. Telefon: 106 — Telep: 
Debrecen-Nagyállomás, Belsö-fatér. Telefon: 8-55

\
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Létrejött e női egység Debrecenben
A Magyar Nők Demokratikus 

Szövetsége, az MKP, az SzDP, az 
FKgP, és az NPP női tagozata, a

Szakszervezeti Nőbizottság és altot adott ki, melyben bejelenti a 
Református Nőszövetség dcbre-l nőszervezetek akcióegységét, 
ceni szervezete közös nyilatkoza-J A nyilatkozat így hangzik:

A debreceni asszonyok üdvöz lik a A1 agyar Nők li. Országos Találkozójának a magyar nölár- 
sadalom egyesítésére vonatkozó programját. A négy demokratikus párt női csoportja nevében 
kijelentik, hogy örömmel térnek vissza ismét a Magyar Nők Demokratikus Szövetségébe, hogy 
így egyesült erővel dolgozzanak az ország érdekében,

A Református Nőszövetség a maga hitépítő és egyházi szerété (munkáját önállóan, saját keretei 
között végzi. A szociális, kulturális és gazdasági országépítő munkában egyházi jellegének meg­
felelően kész együtt dolgozni a Magyar Nők Demokratikus Szövetségével.

A Szakszervezeti Nőbizottság örömmel csatlakozik a női egységhez és szakszervezeti kereteinek 
fenntartásával kolektíve belép a Magyar Nők Demokratikus Szövetségébe.

Egyesülésünkkel hozzá akarunk járulni a boldog, szabad, független Magyarország felépítéséhez 
s felhívunk minden demokratikusan gondolkozó magyar asszonyt és leányt»:, hogy egységünkhöz 
csatlakozzék!

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége: özv. dr. Juhász Nagy Sándorné, Afagyar Kommunista 
Párt: Kukk Györgyné, Szociáldemokrata Párt: Simay Tivadaré, Szakszervezeti Nőbizottság: Bar­
iba Róza, Független Kisgazda Párt: dr. Radó Endréné, Nemzeti Paraszt Párt: özv. Szabó Sándorné 
Cs Nagy Julianna, Református Nőszövetség vezetősége. •

Aímázolfáfy
a hirdetőoszlopok egy részét. 
Bizonyára csak kevesen vették 
észre, pedig érdemes ró, egy kis 
időt és néhány szót vesztegetni.

Bálvány kék mezőben ke­
mény fekete betűk azt hirdették 
eddig: ,.A polgári demokrácia 
lapja a Debreczen“. Nem állított 
valótalant a hirdetés, a „Debre­
czen“ csakugyan a „polgári“ 
demokrácia lapja volt és rajta 
múlott legkevésbbé, hogy mégis 
népi demokrácia, a népé lett az 
ország.

A kék mezőben ma más jelszó 
járja. Azt mondja, hogy: ,.A 
1' ügyetlenségi Front, célkitűzé­
seinek szószólója a Debreczen“.

A „Debreczen“ tehát, vállalja 
—• a hirde'öoszlop szerint — a 
Népfront programját, azét a 
Népfrontét, amelynek vezetője 
és gerince a munkásosztály, 
alapja, a munkás-paraszt szövet­
ség, amely élesen kapitális a- 
ellencs, a dolgozó néptömegek 
uralmát hirdeti a gazdasági és 
politikai életben egyaránt. Be. 
csületére válik a „Debreczen“- 
nek, ha ezt a programot nem­
csak a hirdetőoszlopon vál’alja, 
hanem következetesen, ingado­
zás nélkül végre is hajija.

Legalább olyan következete­
sen, mint eddig a „polgári“ de­
mokrácia program jót.

15—15 évre ítélte a tábla 
a penészleki gyilkosokat

Máriássy Jenő és Máriássy Péter 
a szabolosmegyei Penésznek rémei 
voltak. Nem volt egy verekedés, ahol 
a két testvér meg ne jelent volna. A 
múlt év novemberében ismét nagy 
verekedésre készültek, mely tudomá­
sára jutott Kesztyű Mihálynak és
barátainak.

Ivosztyúék ezért elhatározták, hogy 
Máriáasyékat felelősségre vonják. A 
két Máriássy testvér vasárnap dél- 
colt mise után ai futballpályára 
igyekezett. Ekkor az egyik utcából 
elő ugrott Kosztyú és belekötött Má­
riássy Jenőbe. S/ó-szót követett, du­

lakodás támadt, majd Kosztyú és 
barátai kést rántottak és pillanatok 
leforgása alatt a két Máriássy szám­
talan szúrástól találva holtan esett 
össze.

Januárban vonta felelősségre 
Kosztyú Mihályt és hat társát a 
nyíregyházi törvényszék, mely Kősz­
ívűt 14 évre, a többi vádlottat 10— 
10 évre ítélte. Az elítélek megfefeb* 
Fezek az ítéletet g a debreceni tábla 
elé került az ügyük. A tábla Kosztyú 
büntetését 14 évről 15 évre. a másik 
Kosztyú fiúét 10 évről szintén 15 
évre emelte fel, míg a többi vádlott 
büntetését helybenhagyta.

Hossz« lejárató építési kölcsön kell 
a lebombázott házak felépítéséhez

Az építésügyi minisztérium le­
hetőséget nyújtott a romos csa­
ládi házak felépítésére, építési 
kölcsön engedélyezésével. A köl­
csön összege az építési költség 
75 százaléka lehet, de a 7.500 fo­
rintot nem haladhatja me^. A 
kölcsön kamata 8 százalékos és 
60 hónap alatt kell visszafizetni.

Nagyjelentőségű ez az intézke­
dés és azok a kisháztulajdonosok, 
akik 7500 forintból helyre tudják 
állítani bombasérüít házaikat, 
még talán igénybe tudják venni.

Elmozdították 
Mustó Sándor közjegyzőt

Az igázságügyminiszter dr. 
Mustó Sándor debreceni közjegy­
zőt, a közjegyzőségtől elmozdí­
totta.

-------- o--------
Kútba ugrott egy ló
Több ló legelészett Pataki Jó­

zsef Lorántffy-utcai lakos ...udva- 
rában. Hangos puffogással egy 
traktor haladt, el a ház előtt, ami­
től a lovak megvadultak és az 
egyik rémületében fejjel elvre 
beleugrott az udvaron álló mély 
kútba. Csodálatosképpen, semmi 
baja sem történt. A. helyszínre ki­
szállt tűzoltók kihúzták a hátból. 
A váratlan fürdő egyáltalán nem 
ártott meg neki.

Tiszti orvosi rendelő lesz 
a Tégláskertben

tisztiorvos! rendelő felállítását 
Aérte a Téglásként lakossága, hogy 
ne telijén kilométereket gyalogéin luk 
a központi rendelőhöz- Hetenként 
egyszer lehetne tartani orvosi rende­
lést az olvasókör helyiségében. Az 
ügyet kiadták a tiszti főorvosi hiva­
talnak jelentéstétel végett, mely ro- 
v'dcsen elrendeli a rendelő leállítá­
sát,

Két-kőt hónapot kaptak 
a Csapó-utcai falbontók

Szokolai Páj és ifj. Kádár Gyula 
március 13-án este 8 és 9 óra kö­
zött szökésben lévő társuk kát együtt 
e. cwpóutcai Mátrai tcxUikereskedés 
falát igyekeztek kibontani. Tervük 
nem sikerült, mert egy arra haladó 
férfi észrevette ée átadta _ őket a 
róndörőrszemnok- Tegnap tárgya la 
az ügyüket a törvényszék és mind­
kettőjüket két-kéthcmapi fogházra 
ítélte* t

Kutkatasztert állítanak fel
Több külsőségi telep azzal a ké­

rései fordult a városi tanácshoz, 
hogy a közkutak számát szaporít­
sák, A városi tanács ennek alapján 
elrendelte a kútkataszter elkészíté­
sét, amely után világos képet kap­
nak arról: melyik városrészben kell 
majd új kutakat beállítani. így kí­
vánják bbíoatiajú as arányos vizel 
látást. . .

Villanyt, játszóteret és a személlnvarozas 
megszervezését kérik a Szakatiság-ütiai kislakások lakói

A Szabadság (volt Kassa) úti 
városi kislakások lakói memoran­
dumot nyújtottak át a városi ta­
nácsnak. Beadványukban kérik a 
szemétfuvarozás megszervezését 
és a kislakástelep levegőjének 
egészségesebbé tételére facseme­
ték ültetését. Hiányos a telep

sara 2 villanyoszlop felszerelését 
javasolják. Nem közömbös azon­
ban az sem, hogy a telep 43 
apró gyermeke számára nincs 
megfelelő játszótér.

A városi tanács megvizsgálja a 
beadványban foglaltakat és a le­
hetőség szerint rövidesen intez-

világítása is és ennek megjavítá-kedik ezek., megvalósítására.

Az egyházi nevelők
hátra sí lehetitek 
a Kommunista Párt tagjai

A kommunista és szociáldemo­
krata nevelők nagyszabású gyű­
lést tartottak a Kommunista. Párt 
Csapó-utcai párthelyiségébeti. A 
megjelentek nagy száma mutatja 
azt a hatalmas fejlődésit, amelyet 
a debreceni pedagógusok a pqüti - 
kai öntudatosodás útján megtet­
tek Balogh Elemér elvtárs politi­
kai beszámolója után Ágoston 
György elvtárs, a Pedagógus 
Szakszervezet megyei ti-kára vilá­
gított rá a nevelőket érintő kér­
désekre.

— A magyar demokrácia gazda­
sági és társadalmi szerkezete gyö­
keresen megváltozott .az elmúlt 
három év alatt — mondotta —, 
közoktatásunk struktúrája azon­
ban még mindig telő van feudális 
maradványokkal. Tanítóink nagy 
része még mindig a személyi füg­
gőségi viszony jármában nyög, ki 
van szolgáltatva anyagi és szel­
lemi vonatkozásban az egyházi 
iskolaszékek elnökeinek,

— A, demokratikus nevelésnek 
nagy vívmányai vannak: az álta­
lános iskolák, népi kollégiumok, 
a most kialakulóban lévő nagy 
ifjúsági szervezetek. Sajnos, azt 
kell megállapítani, hogy ezek az 
intézmények -—• egy-két haladó 
szellemű pedagógustól eltekintve
_ a növelők többségének ellenére
alakultak ki és még most is igen 
sok nevelő közömbös a nevelés 
területén ■ végbemenő fejlődéssel 
szemben.
_ ;ui embertípus, nzazi .kialakuló.

ban: a. népéért minden áldozatra 
kész, szociális ember. A népi kol­
légiumokban, a gyárakban, a me­
zőkön már meg is született ez az 
új emberfajta. Sajnos, az iskolák 
még mindig nagy részben régi 
gondolkodású embereket nevelnek.

— A demokrácia nem tűrhet 
feudális viszonyokat az élet sem­
milyen területén, 19-1S fel fogja 
vetni a nevelés vonalán is az ösz- 
szes megoldásra váró kérdéseket 
és meg is fogja oldalú azokat. Az 
egyházi iskolákban tanító neve­
lőknek is még kell érteniük, hogy 
nem maradhatnak el a fejlődés 
mögött. A fejlődést le lehet mérni 
azon a viszonyon, amelyben egy 
társadalmi réteg a demokrácia 
leglialadottabb pártjával, a Kom­
munista Párttal' van. Ebben a te­
kintetben az egyházi nevelők igen 
rosszul állnak.

— Mi tudjuk, hogy nem az egy­
házi nevelőkben van a főhiba, ha­
nem azokban a vezetőkben, akik 
félelemben tartják őket. No hall­
gassanak az egyházi nevelők 
ezekre a vezetőkre, mert rossz 
utat mutatnak és az idő túlhalad 
rajtuk. Ma már az egyházi neve­
lők is bátran lehetnek a Kommu­
nista Párt tagjai, mert nincs olyan 
erő, amely ezért őket hátrányos 
helyzetbe hozhatná.

— Debrecen 250 munkáspárti 
nevelőjének a fejlődés élén kell 
járnia, utat kell mutatnia a többi 

.pedagógusoknak.

Azonban a teljesen tönkrement 
kis házak újjáépítéséhez a jelen­
legi árak mellett jóval magasabb 
összegre lenne szükség. Ennek 
megfelelően hosszabb lejáratú 
kölcsönre is.

Ménes János polgármester az 
építésügyi minisztériumban 15 
évi kölcsön folyósítására tett ja­
vaslatot, azonban megfelelő fede­
zet hiányában a minisztérium 
egyelőre nem járult hozzá.

Ma jelenik meg 
a koininform lapja 

megyar nyelven
„Tartós békéért', a népi demo- 

krá< iáért” címen ma megjelenik 
magyar nyelven a kilenc kommu­
nista párt belgrádi információs 
irodájának folyóirata. Az aktuá­
lis nemzetközi politikai kérdések 
nagyfontosságú tájékoztatója két 
hetenként 10 oldalon a „Szabad 
Nép alakjában egyforintos áron 
kerül forgalomba. Akik elő akar­
nak fizetni a lapra, jelentkezze­
nek Kulcsár Ferenc elvtársnál, a 
Kossuth-utca 23. szám alatt.

Őrizetbe vettek 
egy tiszuesegei szélhámost

A rendőrség tanyai nyomozó- 
csoportja tegnap őrizetbe vette 
Szabó Sándor 25 éves tiszacsegei 
fő idm ívest.

Szabó Székely Jánostól átvett 
28 kiló cukrot eladásra, a pénzzel 
azonban nem szántóit el, hanem 
elkártyázta. Tamás Imrétől egy 
tengéridáHIót és 50' forintot, 
Emődi Józseftől borvásárlásra 450 
forintot vett fel. De kártyaszen­
vedélye nem hagyta nyugton, 
amint pénzt érzett a zsebében, 
azonnal a játékasztalhoz ült.

Nem volt szerencséje, állan­
dóan vesztéit, sőt adósságokba

is keveredek Hogy ezeket tör- 
leszthesse, újból pénzre volt szük­
sége. Baja István tiszacsegei la­
kostól egvmázsa cukrot vett fel 
értékesítésre. M- Nagy Fercnctől 
300 forintot azzal vett át, hogy 
gép tengelyt vásárol.

Ezen a pénzen felutazott Pestre 
és éjjelente kocsmákban nagy 
dáridókat csapott különböző ké­
tes foglalkozású nők társaságában 
Részegen egy vöröshajú nő tár­
saságában érkezett meg Tisza- 
csegére, ahol a rendőrség azonnal 
elfogta. Kihallgatása után azon­
nal átadják az ügyészségnek.

Három fogházbüntetés, két felmentés 
az ézdl szabotázs ügyében

A mupkásbíróság kedden reg­
gel további tanukat hallgatott 
ki az ózdi vasgyári szabotázs 
ügyében. Lehoczky Géza műve­
zető vallomásában előadta: ő vette 
észre, hogy az ócskavas közé 
egy jó állapotban lévő motor ke­
veredett. Azonnal jelentette az 
esetet feletteseinek. Fülöp Pál 
sajószentpéteri művezető indí­
totta útnak a szerelvényt Ózd felé 

Nagy Béla arról tett vallomást, 
hogy a gépeket ő olajozta be 
Sajószcntpétercn és krétával a 
kocsi oldalára felírta, hogy „Far­
kaslyuk felé.” Furmán Miklós és 
Várhelyi Géza ózdi állomásfőnök 
kihallgatása után a védelem kérte 
hogy az egész ügyet utalják át
a miskolci törvényszék uzsora mították és a büntetések végre 
különtanácsához. Ezt az indít­
ványt a munkásbíróság elutasí­
totta.-

Bodlay János körzeti üzemi bi­
zottsági elnök Boskó és Ko- 
schatczky gondatlanságát bizony­
gatta. Bodnár József ugyancsak 
Krajcsikot hibáztatta.

Dr. Ludmány Gyula államügyész
vádbeszédében felsorakoztatta á
vádakat és a vádlottak felelőssé­

gét boncolgatta. Felelőssek Boskó 
és társai, ginért súlyos károkat 
okozva, veszélyeztették a három­
éves terv sikerét. A védőügyvé­
dek védenceik ártatlanságát hau» 
goztatták, majd a vádlottak az 
utolsó szó jogán, felmentést kér 
tek.

Mintegy másfélórás tanácskozás 
után hirdetet ítéletet a munkás- 
bíróság. Boskó Jenőt, Krajcsik 
Györgyöt és Berencsik Bélát gon­
datlanságból eredő egy-egy rend­
beli vétségben bűnösnek mon­
dották ki és ezért Boskót és 
Krajcsikot három-három hónapra 
Berencsiket .másfél hónapra ítél­
ték. Az előzetes vizsgálati fog­
ságban eltöltött 45 napot beszá-

hajtását háromévi próbaidőre fel­
függesztették. Pollákot és Ko- 
schatczkyt felmentette a műn- 
kásbíróság , ij.

* "! . -
A debreceni munkásbíróság íté­

letét teljes megnyugvással fo­
gadjuk. A munkásbírók bebizo­
nyították, hogy mindig az igaz­
ság szellemében ítélkeznek.

'r
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HÍREK
IDŐJÁRÁS* Megélénkülő nyugati 

Északnyugati szél, változó felhőzet, 
fübbfelé eső, a hőmérséklet süllyed.

A hajdüsámsoni MKP pártszervc
zef lapunk útján 50 forintot adomá­
mé nyoznit a görög aiabadaágiharco- 
s»k- mőgaegítéaóre.

Kinevezés. Az igazságügytnjniszter 
dr. Jona János debreceni törvény- 
szók i bírót a debreceni ítélőtáblához 
elnöki titkárrá nevezte ki.

Az Ady-Társaság képzőművészeti 
osztálya előadá-yt rendez szerdán dél­
után öt órakor a Központi Egyetem 
XIII.. sz. termében* Dr. Kádár Zol­
tán egyetemi magántanár ad elő 
V,Hagyomány és népiessé« a régi 
magyar képzőművészetben“ címmel.

Ma este 7 órakor a MINSZ, veze- 
•tőség? ülést tart a vármegyeházán. 
Felkérjük az, osztóiyvozetuk'et, hogy 
az osztályaik "■ munfcatervéf hozzák 
magukkal.

A Magyar Szabadságharcos Szö­
vetség debreceni csoportja pántokén 
este -7 órakor tartja vezetőségi ülé­
sét a városháza kistanácstermében; 
Kérjük a vezetőség tagjainak pon 
toa megjelenését.

A MÁV állomásfőnökség feljelen­
tést tett ismeretlen-tettes eilen, aki a 
MOSZ budapesti borpincészete által 
feladott italáruszáMítmányt Budapest 
és Debrecen között megdzésmálta.

Ellopták Papp László Táncsics- 
utcai lakostól pénztárcáját 1300 fo­
rinttal.

Ellopták pénztárcáját élelmiszer je­
gyekkel és 10 forinttal Tóth István­
ná Tófhfalussy-téi, lakostól.

Közérzetét javítja a Ferenc 
József keserűvíz. (x)

Nyolc zsák tengerit lopott ismeret­
len tettes Ferge József Szabó Kál- 
mán-utcai lakoa góréjából.

KALAPOT
FRANKTÓL
ARANY BIKA

A kerületi kereskedelmi és iparka­
mara mellett alakított, véleménysző 
bizottság a kamara hivatalos helyi­
ségében ma délután 5 órakor ülést, 
tart.

Egy kakasos vadászfegyvert lopott 
ismeretlen tettes Szűcs Sándor belle 
gelői iakoss zekrényóből;.

Gyermekéről legszebb emléket 
kaphat Gissesr fotótól. Piac-utca 
43. szám alatt. (x)

Nagymennyiségű nyersbőrt loptak 
Kéki Géza Szoboszlai-úton lakó ti- 
mármestertöl, mialatt a klinikán be­
tegen feküdt*

Lószerszámokkal a nyakában -
nagyálilomás körül csatangolt Ollós 
István 22 éves balmazújvárosi föld­
műves. A rendőr igazolásra szólí­
totta fel, mire hangos nyerítéssel vá­
laszolt. Keld igazolás híján az őr­
szem bekísérte a központi ügyeletre, 
ahol őrizetbe vették, mert gyanú van 
rá. hogy as zerszámokat lopta.

Könyvelési szakiroda
Vörösmarly-uica 24. sz

Telefon: 117.

Talált tárgyak. Talált tárgyként 
beszolgáltattak a rendőrségre egy 
darab férfi kerékpárvázat. Jogos tu­
lajdonosa. kellő- igazolás után átve­
heti a rendőrség I. emelet 50. számú 
szobájában.

Feltörlek padfás-áf és 35 kiló ,tós 
szalonnát loptak Horváth Gyula Dió­
szegi-úti lakostól. Kára 700 forint.

A város szerződéses viszonyban 
áll az utcán felállított benzinkutak 
tulajdonosaival, melynek értelmében 
e bruttó hevétel két százaléka fize­
tendő a város számára bérleti öaz-. 
szegként. Ezt. pénzben vagy termé­
szetben • teljesíthetik az év végén. A 
város vezetősége úgy intézkedett, 
hogy természetben kívánja igénybe 
venni, még pedig az év folyamán 
előre. Há több benzint vételeznek fel, 
mint amennyit, a szerződéslien kikö­
tött két százalék, a különbséget a 
város a.r év vöm* MwrveeABi.

TAGGYŰLÉSEK 
Április 7.6n, szerdám 

Klinika 3 óra: Németi Józsefná; 
HÉV 5 ó: Farkas László; MÁV For. 
galom-Távirda 3 ó: Nagy István; Vi* 
lanygyár 3 ó: dr. Molnár Qyőzö; Sza 
badságtelep 6 ó: Sándor László; Bel­
város II. fél 6 ó: Pálfi Sándor; Bei 
város 111. fel 6 ó; Földvári József; 
Belváros V. 6 ó: Polgár Lajos; Rok- 
Uanllelep 5 ó: Solymár Viktor; Sza 
badság-nyomda 3 ó: Lantos Sándor 
I. Bőrgyár fél 5 ó: Sall-ai Kóbort; II 
Bőrgyár fól 4 ó: Röezier János; Cipó, 
lydr 4 ó: Gergely Viktbr; MALLERD 
l ó; Kiss Albert; Határút 6 ó; Hű* 

bóresi Sándor.

A szemináriumok, zárdünnepélye esti
törtökön délután órakor lesz a Csapó, 
utca 58. szám alatt. Felhívjuk mind­
azokat, akik legutóbb kezdő ég haladó 
szemináriumokat végeztek, hogy az Un. 
neólyen feltétlenül jelenjenek meg.

A Belváros III. pártszervezethez tar. 
tozó pártbizalmi elvtárea.k .pártnap 
előtt az irodában okvetlenül jelenjenek 
meg. Pártnapra a tagságot mozgósít-

FethlvJUk a Munkásakadémiát vég­
zett elvtáraakat, hogy látogatási iga. 
zolyányukat vegyék át a párt propa­
ganda«; z t ál y á.n,

A Szociáldemokrata Párt előadóter­
mében délután 5 órakor Kommu­
nista Kiáltvány szeminárium lesz. Elő­
adó Kővári László elvtárs.

Csütörtökön délután G-kor a Szooial. 
demokrata Párt előadótermében a 
Politikai. Parlament előadássorozatában 
Vég László elvtárs ad elő.

Komunicta -s szociáldemokrata ke­
rületek és üzemek R. Gárda tagjainak 
ma délután 6 órakor foglalkozás lesz 
a Csapó utca 58. ez. alatt.

Kizárások. Nagy Sándort, az MKP 
hadifogoly irodájának tisztviselőjét, 
mert az iroda énzét eleikpkasztotta, a 
Magyar' Kommunista Párt debreceni 
végrcll aj főbizottsága a párt tagjainak 
eorából kizárta. — Ugyancsak kizárta 
a végrehajtóbizottság Gál Imre 
Auguszta szanatóriumi laboránst, aki 
rőse alsós,, erkölcstelen magatartásával 
méltatlanná vált a tagságra. Pártunk 
nalc súlyos erkölcsi kárt okozott azzal, 
hogy az intézet dolgozói rajta kérész 
tül ítélek meg a kommunistákat.. A 
A pártnak erkölcstelen magayiee'otű 
tagjai nem lehetnek

SPOPT*
Összevonlak

löbS debreceni sporiegyesületei
Debrecen város és Hajdú vármegye 

sportbizottsága felhívja a társadalmi, 
üzemi, szakmai sportegyesületek, kö­
zössegek vezetőit, hogy holnap este 6 
órakor a városháza tanácstermében 
egy vezetőségi taggal feltétlenül kép-

visellessék magukat. Tárgy; Spartagye- 
sülctek összevonása, fúziója. A tárgy 
fontosságára való tekintettel minden 
megbízott az e>nök'égc teljes bevonásá. 
val és meghatalmazásával jöjjön.

11. osztályú bajnoki mérkőzések ered. A DVSC a tavasszal elért eredmé-
ményei: Ha.idúerzoboezlói SE—Hajdú. nyei alapján a- SalBTG-vel hoitver-
nánái?i MADISZ 3:1 (1:1). Vezette; tényben a Jő—-|4. helj en fekszik.
Biró I.-. — Hajdúböezörményi SZMTE Az 1. osztályú banjnoktág állása a
—Hajdúnánási TK 1:0 (1:0). Vezette^ következő:
Varga. — Abádszalók—Berekböször­
mény 0:0. Vezette: Ekli. — Török­ 1. KM SE 16 11 1 4 49:21 25

szentmiklósi Vasas—Kunhegyest TE 2. MÁV-KA SE 16 10 2 4 48:20 22

1:1 (0:0). Vte'ctte: ‘Sároei. — Karcagi 5. DMTE ló 10 2 4 45:19 22

Haladás-—Bárandi MÁV 2:2 (1:0). Ve. 4. Balkány 15 11 4 54:25 22
zette: Domán. 5. TMÁV 16 8 3 5 56:22 19

A DM TE motoros ézakos-itálya ma 6. Postas ; 15 7 4 4 57:29 18

délután ti órakor a Stadionban edz étit 7. BUSE 15 7 5 5 55:26 17
tart. 8. Dolvgyár 16 7 1 8 59:48 15

A JT elnöksége hétfőin este osztotta, 9. KISE 15 6 2 7 52:24 14

ki díszokleveleit a tiszteletbeli játékve­ 10. Nyírbátor 16 6 2 8 34:41 14
zetőknek: Ménes Jánosnak, Molnár 11. NagykíUló 16 5 1 10 51:44 11
Győzőnek, Száz Ferencnek, Sombor 12. FFgyarma.t 16 1 2 13 12:52 5
Egonnak, Csiky-Mészároe Tibornak, 15. Karcag 16 1 15 15:62 2

SZAKSZERVEZET
Szakmaközi titkárság felhívja az 

östpizes (■ 4 .szervezeteket, üzemeket, in 
töményeket, hogy a májúé eloeje 
megüneplésónek előkészítéséi-© mindé. 
nütt haladéktalanul alakítsanak má­
jusi bizottságot, amely bizottság az 
előkészítő munkát azonnal kezdje meg,. 

Orvosi szaktervezőt felhívja tag­
jait, hogy adatszolgáltatás végett a 
szakszervezet irodájában haladéktala. 
•.niul jelentkezzenek. Akik az orvosok 
lapját eddig még nem kapták meg, a 
szakszervezet irodájában jelentsék. — 
Kereskedelmi alkalmazottak özakszerve- 
zete azon tagjai, akik a MOSZK ke­
beléhez tartozó fogyasztási szövetkezet, 
hez, mint boltkezelők ol akarnak he- 
lyezkedni^ haladéktalanul jeJentkezze. 
nek Halász ügyvezetőnél az esti órák. 
ban a szakszervezetben. Ttgértekezletefc 
tartunk 8-am délután 6 órakor, —— 
Födi ászok! Ma délután 6 órakor pénz­
tári óra, hátralékos tagdíjakat rendez, 
zék. — A vendéglátó ipari munká ik 
szakszervezete holnap délután 4 órakor 
rendkívüli taggyűlést tart. — A do­
hánygyári nyugdíjasok vezetőségi ülést 
tartanak Csütörtökön délután 5 óra­
kor. — Utca és háztömbbizaimiak a
csütörtök*, razziára jelentkezzenek. __
A hivatásos zenészek szabad szakszer­
vezete felhívja az ösfizee .tagokat, hogy 
hangszereikkel együtt ma délután 5 
órára az Arany Bika dísztermében 
pontosan jelenjenek meg. Arany Bika, 
hallban jegyelővétel 10--2-ig.

Magánailkalmazottak szakszervezete 
csütörtökön délután 4 órakor bizalmi 
testületi gyűlést tart. — Magánalkal­
mazottak szakszervezete SZÍT csoport­
ja- ma délutá’ .5 órakor vezetőségi 
ülést tart. Magánalkalmazottak
szakszervezete sakkoeztáilya ceürtörtö. 
kör délután 6 órakór gyakorlóórákat
tart a szakszervezet helyiségében. __
Magánalkalmazottak szakszervezete 
SZÍT csoportja, könyvelési tanfolyama 
ma délután 7 órakor messkeedodik

Uosztónyi Bélának ée Gyulaházi Jenő. 
nek.

Református gimn.—piarista gimn. 
3:2 (2:1). KISE bajnoki.

Jövő héten szerdán játsza le a DVSC 
a Hatvani Vasutae ellen kieoreolt vas­
utas bajnoki mérkzőzédét.

A Ferencváros vasárnap repülőgépen 
jön Debrecenbe — kabalából. Ugyanié 
eddig még repülőgépen utazó csapat 
nem veeztett mérkőzést. Reméljük, 
hogy a kabala jelen esetben csődöt 
mond. Egyébként mintegy 6—700 fő­
városi szurkoló lejövetclére számít a 
Vasutas vezetősége.

SZÍNHÁZ
A ZBNúSZSZAKSZERVEZET HANG- 

VERSENYE A BIKaBAN

Ma este 6 órai kezdettel a Hivat.,, 
sós Zenészek Szakszervezetinek deine 
coni'-csoportja hangversenyt rendez 
állástalan zenészek feleegclyezéeére aj 
Arany Bika dísztermében. A hangver 
eenyén M. Boray Ilona cpekesnő, Ka.'dy 
Zeigmood debreceni nmgyarnótá éne- 
ke#»_ Budai Béla hegedűművész és flu 
lyás László zongoraművész lépnek tel 
A honvédzenokar Nyulász Kálmán ,iz 
egyesített jazz-zenekarolc dr. Konc? 
Ernő és Szentesi Gusztáv, az „utánpöt- 
láe“ zenekar Rövid Vilmos vezetésével 
ée Jeremiás Róbert fogják szórakoz­
tatni a közönséget.

Kiemelkedő száma lesz az estnek c-y 
60 tagú cigányzenekar Debrecen leg­
jobb cigányprímásai- irányításával. 

‘Jegyelővétel az Arany Bika halijában 
reggel 9-től délután 6-ig.

Debreceni csoport:
1. VÁGSZ 17 13 1 2
2. D. Törekvés 17 11 4 2
3. Derecske 17 11 5 3
4. Harmónia 17 10 3 4
5. Kába 16 10 2 4
6. Rendőrség 17 10 2 5
7. Hszob. SE 17 5 5 7
9.10. DMTJE II. 16 4 6 6
9-10. Hszovát 18 5 4 9

11. D. Madisz 17 ö
12. Iíszob. Bar. 17 J
13. Nnási Mad, 17 5
14. Mcmosz 17 E

Figyelem! Az esti előadások — a 
nyári időszámításra való tekintettel — 
fél ti órakor keedődnek. (x,

Utoljára kerül színre az idényben 
,A néma levente', Holtai Jenó pompás 

"vígjátéka ma este a bemutató előailág 
nagyszerű szereposztásában Jánossy 
Terka felléptével. (xj

csütörtökön este mutatja be a szín­
ház az idény legnagyobb operettsike­
rét, a %Rigó Janceh'-t, teljesen új lti- 
álliításban, elsőrendű szereposztásban. 
Jegyekről ajánlatos előre gondoskodni

U)

HETI MŰSOR:

Szerdán eete fél 8 órakor; A néma
I levente.

Csütörtököm eete fét\ 8 órakor: Rigj 
I Jenes,. Bemutaóbérlet.

Pénteken eete fél 8 órakor; Rigó 
I Jancsi. Dóig. énteki bá-rl., szelvény*
I bérlet.

Szombaton este fél 8 órakor; Rige 
I Jancsi, Bérletszünet.

IPAR
Debrecen és Vidéke Ipartestület elöl. 

júrósága csütörtökön 5 órakor Ü'éot 
tart. — A lakatos szakosztály ma 5 
érakor ülést tort.: — Hentes és mésza. 
ros szakosztály csütörtökön 5 órakor 
ülést tart. — Férfiszabó iparosok! A 
Közniunkavalteágot, á szakosztá-ly elnö 
kénét fizesse,k be. — A cipész és csíz 
madia iparosok a, ozétosztásra kerülő 
etanchuliladéköt 7-én dé-lclőttí 8—í 
óráig az ipartestülcten vegyék át, zsá 
kot hozzanak. — A cipész és csizma 
dia szakosztály tagjai taJpaláei utal 
ványaikat az iparteétületen a hivatalos 
órák alatt vegyék át. — Azok a cipész 
ipái csők, akik a kiállításon rséztvesz- 
nek, ma 5 órákor az ipartestületen je 
lenjenek meg. — Szíjgyártó, nyerges, 
bőröndöt, kötélgyártó és kefós szakosz­
tály ma 5 órakor ülést tart. — K0 
vács szakosztály csütörtökön 4 órakor 
ülést tart. — Az Iparos Dalárdának 
ma eeto lesz a dalpróbája. — Fodrász 
szakosztály csütörtökön 6 órakor ülést 
tart. —. Nőiszabó iparosok a bélésutal- 
váriyt átvehetik.

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGÁLATOT 
TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK; < 

Április 3—9-ig: „Magyar Korona", 
Vóröehadsereg-útja 5. sz.; „Bocekay*', 
Ceglédi-u. 22. szám.

ÁNYAKONYV
Születések: Dusinezki Ferenc glt. 

vez., János; Zelinseki István gázd. alk., 
Mihály; Hajdú Péter guzd., Katalin; 
Müller Endre postatiszt, Kornélia; Hu­
szár András mézeeltaláceoe m., Hona;

Halálozások: özv. Kovács István,né 
Jona Julia, 84 éves, Homok-u. 142.; 
özv; Tőkés Istvánná Pongor Mária 74 
éves Lelegelő 381.; Papp Gézámé 
Varga Zsuzsanna, 70 éves, Klapka-u

KERESKEDELEM
Akiknek adófellebbezését most tár­

gyalják, jelentkezzenek iratokkal az 
irodában. — A kereskedő ifjak és fü- 
szerkískereskedők dalköre tagokat tobo­
roz. Ma délután 6 órakor az érdekeltek 
jel-ea,kezzenek — Azok a textilkiskc 
reskedők, akik a pamutváltság befize­
tésüket még nem kapták vissza, jelent­
kezzenek a Társulatnál. — A kocsma, 
rosok ipartársulata péntekről csütör­
tökre hozta előbbre közgyűlését. Köz­
gyűlés délután 4 órakor, határozatkép­
telenség esetén ugyanaznap 5 órakor 
lesz. — Felkérjük a társulati elnökség 
tagjait, hogy ma délután fél 5 órakor 
a társulati székház irodájában elnök­
ségi értekezleten jelenjenek meg.

[Hyári mesetrenl a 
légiforpleüite:

|B8 április 5-től kezdődően
1360-as BUDAPEST— 
MISKOLC—DEBRECEN 

Hétköznaponként:
7.00 iiil Budapest érk. 10.25 
7.50 írt. Miskolc ind. 9.35 
8.05 ind. Miste érfe. 9.20 
3.35 érk. Debrecen ind. 8.59

HELYFOGLALÁSI IRQDA:
IBUSZ Mencijegyiroda, Vóröshadscreg. 

útja 16. Telefon; 321. 
ÁRUFELVÉTELI IRODA; 

MÜLLER H. FIA, P;ac-u. 75. Tel. 360.

M A SZÓ V LET
MAGYAR SZOVJET POLGÁRI 

LÉGIFORGALMI RT.

Feladás;
Bajcsy-Zsilinszky-utoa is.

a kiadóhivatalban.

APRÓHIRDETÉSEK
Párttagoknak havl előltzetőknei,

50 százalék kedvezmény.

feladási
»Szabadság* könyvesbolt, 

Városháza épület

VeTEL EGYÉB
Tört zeustöt, ezüstpén- 

zeekt, használt órakat vá­
sárol Pollák, Bajcsy.Zsilin-
tizky-utca 2, i

. Fe>s kru m pl i földet udók 
Brickezni Veudég-u. 54. 327

Kerítéseiről, iugasdrót,
abroncsvas használt drót 1 
kg 2.50 Ft. Széchenyi 65. 
vasüzlet 248

TYPUS textiláru, férfi-
szövet. — Divat fej kendők 
nagy választékban a legol­
csóbb árban kapható. — 
Schwarcz Jenő, Oapó-u. 11. 
Uj üzletház. 6

LAKÁS

Szoba, konyháé , lakáéért 
az oiY-zág hárme'.y réséé be 
e-költöztetem! Cím; Huszár 
Gál-u. 5. ez. Ky

Eladó

Egylovas könnyű etráí- 
kocsi eladó. Diószegi-út 18.

326
Kerti szerszámok, perme­

tezőgép. szeg, drót, tűzhely 
116 forinttól Kovács vajtiüz. 
leiében Tóth Árpád.u. 13.

228

INGATLAN

Saját telkemet, eladom. 
Baditz Zeigmond, Miskolc,
Tw» ÍR 4,

Kulyabört, nyersbőrt, tol­
lat veszek. Klein Jeremiás, 
Hatvau-u, 21, io

Akar olcsón építkezni^ —
Vásároljon darabos és oltott 
meszet, pemeutet és mjndcn- 
ielo éptíkezéei anyagokat a 
legolcsóbban Katz tol, tizo 
boszlói.út 1 Telefon 514. — 
Elsűosztáilyú nagycscrepre 
előjegyzést elfogadok Príma 
túzeloszén kapható. 255

Ne prédálja el használt 
ingóságait, mert ruhanemű­
kért, szőnyegekért, vitrin­
tárgyakért legmagasabb — 
árat csak az Ingóságcrtcke. 
sítő fizet. Vétel, csere, el­
adás. Csapő-B. 35, iparié.
Im'laániitet 4

VARRODÁK VALOUI 
HORGANY HÍMZŐVEL

gomblyukazzanak «5 kiadós 
ipa ricéruákka l va rrjanaJv. 
jó miiióscg, olcsó árak — 
nagy választék FAVORIT- 
BAJN, Csapó-u. -24. 5

vamospercs, sajáttermésü 
bor árusítása literenkéot is 
Kossuth-utoa 26. ez. ke- 

reeztépület.

Felelős szerkesztő és kiadó;
EáDO ItiTVAB 
Szerkeevtőség; 

Debrecen, Vörös Hadsereg, 
útján 28. II. e. Telefon 264. 

Kiadóhivatal;
Debrecen Bajcsy-Zs.-u 16 

Telefon; 205.
Nyomatott ■ „Szabadta#-'. 
r, nyomda körtorgogepenPetelA» rerrtfi g


